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          Στην Κύμη του Δήμου Κύμης - Αλιβερίου Π.Ε. Εύβοιας , σήμερα 31 Οκτωβρίου 
2018, ημέρα Τετάρτη  και ώρα 12:00 π.μ., το Περιφερειακό Συμβούλιο Στερεάς Ελλάδας 
συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση, η οποία πραγματοποιήθηκε στο  Ξενοδοχείο Κύμη 
Palace - παραλία Κύμης, κατόπιν της υπ’ αριθμ. πρωτ. οικ. 246779/882/25-10-2018 
Πρόσκλησης του Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας Στερεάς 
Ελλάδας κ. Γεώργιου Ψυχογιού, στην 10η Συνεδρίαση (Τακτική) του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας, η οποία δημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας 
Στερεάς Ελλάδας και απεστάλη ηλεκτρονικά στον Περιφερειάρχη κ. Κωνσταντίνο Π. 
Μπακογιάννη, στους κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες, καθώς και σε καθένα από τους 
Περιφερειακούς Συμβούλους για συζήτηση και λήψη αποφάσεων, επί των ακόλουθων 
θεμάτων ημερήσιας διάταξης:    
   

Θέμα 5ο 

H.Δ. 
Έγκριση αποδοχής εκτέλεσης του έργου με τίτλο “Female participation in high-tech 
enterprises” και ακρωνύμιο “FEMINA” το οποίο συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα 
«INTERREG EUROPE».   

Εισηγητής Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας κ. Κωνσταντίνος Π. Μπακογιάννης 
  
Πριν από την συζήτηση των θεμάτων Ημερήσιας Διάταξης, ο Πρόεδρος του 
Περιφερειακού Συμβουλίου, κ. Γεώργιος Ψυχογιός, κάλεσε τον κ. Δημήτριο Κυρίτση, 
Περιφερειακό Σύμβουλο με τον συνδυασμό της Πλειοψηφίας « Αλλάζουμε στην Καρδιά 
της Ελλάδας», να αναπληρώσει τη Γραμματέα του Περιφερειακού Συμβουλίου   κ. 
Αφροδίτη Μηλίδου,  η οποία απουσιάζει από την τρέχουσα συνεδρίαση, λόγω 
κωλύματος, και ν’ ασκήσει τα καθήκοντα αυτής κατά την τρέχουσα συνεδρίαση, βάσει της 
παρ. 2 του άρθρου 7 του Πρότυπου Κανονισμού Λειτουργίας του Περιφερειακού 
Συμβουλίου (υπ’ αριθμ. 16853/6-4-2011 Υπουργική Απόφαση του Υπουργού 
Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης µε θέµα «Πρότυπος 
Κανονισµός Λειτουργίας του Περιφερειακού Συµβουλίου» ΦΕΚ Β'/ 661/20-04-2011 και 
Α∆Α: 4ΑΓΝΚ-Ζ), το οποίο  αναφέρει αυτολεξεί: «Τον γραμματέα όταν απουσιάζει ή 
κωλύεται αναπληρώνει ένας από τους παρόντες συμβούλους που καλείται από τον 
πρόεδρο του περιφερειακού συμβουλίου». Ο κ. Δημήτριος Κυρίτσης αποδέχτηκε την 
πρόσκληση του Προέδρου και άσκησε χρέη Γραμματέα του Περιφερειακού Συμβουλίου 
για την τρέχουσα 8η Τακτική Συνεδρίαση. 
 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού 
Συμβουλίου κ. Γεώργιος Ψυχογιός, διαπίστωσε ότι από τα 51 μέλη του Περιφερειακού 
Συμβουλίου είναι:  
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Παρόντες 
 Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας κ. Κωνσταντίνος Π. Μπακογιάννης 
 Ο  Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Γεώργιος Ψυχογιός 
 Ο Αντιπρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Θωμάς Γρεβενίτης 
 Οι Αντιπεριφερειάρχες Στερεάς Ελλάδας κ.κ. :  Ευάγγελος Κατσαγούνος, Φανή 

Παπαθωμά, Φάνης Σπανός & Αριστείδης Τασιός. 
 Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι ως ακολούθως : 
 

Περιφερειακή Παράταξη Πλειοψηφίας Περιφερειακές Παρατάξεις Μειοψηφίας 

Α/Α 
«Αλλάζουμε  

στην Καρδιά της Ελλάδας» Παρών/ούσα Απών/ούσα Α/Α «Η Στερεά σε Νέα Τροχιά -
Βαγγέλης Αποστόλου» Παρών/ούσα Απών/ούσα 

1 Αναστασίου Γεώργιος √  1 Παρασκευάς Δρόσος √  
2 Αποστολόπουλος Κωνσταντίνος √  2 Αλαμπάνου Δέσποινα √  
3 Αραβαντινού Πέγκυ √  3 Σύρου Ελένη √  
4 Αργύρης Δημήτριος  √  4 Γρεβενίτης Θωμάς √  
5 Αργυρίου Δημήτριος  √  5 Κουλούρης Γεώργιος √  
6 Βαρδακώστας Κων/νος   √ 6 Μελισσάρης Ιωάννης  √  
7 Βουρδάνος Δημήτριος  √  7 Παπαδιώτης Αθανάσιος  √ 
8 Χατζηνικολής Ζαχαρίας √  8 Στουπής Νικόλαος  √  
9 Καλαντζή Αικατερίνη  √ 9 Τιμπλαλέξης Δημήτριος  √  
10 Κάππος Ευστάθιος  √  10 Τσολάκη Σοφία  √ 
11 Καραγιάννης Κων/νος  √   «Θανάσης Γιαννόπουλος - Συμφωνία για τη Στερεά» 
12 Καρακάντζας Αθανάσιος  √  11 Γεωργούλης Αδαμάντιος  √  
13 Κατσαρός Χαράλαμπος √  12 Παπαευσταθίου Παναγιώτης  √ 
14 Κελαϊδίτης Γεώργιος   √ 13 Γιαννόπουλος Αθανάσιος  √  
15 Κοντζιάς Ιωάννης  √  14 Ευαγγελίου Παναγιώτης   √ 
16 Κούκουζας Ευάγγελος √  «Ελληνική Αυγή για τη Στερεά Ελλάδα» 
17 Κυρίτσης Δημήτριος  √  15 Γκλέτσος Απόστολος  √  
18 Μηλίδου-Θαλασσινού Αφροδίτη  √ 16 Πάνος Θεόδωρος  √  
19 Μπακομήτρος Κων/νος   √ «Λαική Συσπείρωση Στερεάς Ελλάδας» 
20 Μπουρμάς Ηλίας  √  17 Γκικόπουλος Γεώργιος √  
21 Παπαναστασίου Ασημίνα √  18 Ντούρου Ιωάννα-Σοφία √  
22 Παπαχριστοδούλου Σπυρίδων   √ «Ενεργοί Πολίτες Στερεάς» 
23 Περγαντάς Ιωάννης  √  19 Χαϊνάς Κων/νος  √  
24 Περλεπές Ιωάννης   √  «Αριστερή Παρέμβαση στη Στερεά Ελλάδα» 
25 Σανίδας Ηλίας  √  20   - - 
26 Σανιδάς Χαράλαμπος   √ 
27 Ταγκαλέγκας Ιωάννης   √ 
28 Τσιτσάνης Λάμπρος  √  
29 Φακίτσας Βασίλειος  √  
30 Χειμάρας Θεμιστοκλής   √ 
31 Ψυχογιός Γεώργιος √   

Σύνολο Συμβούλων Πλειοψηφίας 21 10 Σύνολο Συμβούλων Μειοψηφίας 15 4 
 

 
       Αφού διαπιστώθηκε η ύπαρξη νόμιμης απαρτίας - καθώς από το σύνολο των πενήντα 
ένα (51) Περιφερειακών Συμβούλων ήταν παρόντες τριάντα έξι (36) και με  δεδομένο ότι 
λόγω παραίτησης του Περιφερειακού Συμβούλου κ. Ιωάννη Γιανναράκη και μη 
ορκωμοσίας του επόμενου κατά σειρά εκλεγέντος περιφερειακού συμβούλου  η θέση 
παραμένει κενή,  ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Γεώργιος Ψυχογιός 
κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Χρέη υπηρεσιακού Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος 
της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας κ. Μαρούλα Ξηρού. Στη συνεδρίαση παρίστατο και ο 
αναπληρωτής υπηρεσιακός Γραμματέας κ. Φώτης Παπαευσταθίου, υπάλληλος της 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 
Ο  Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Γεώργιος Ψυχογιός, λόγω απουσίας του 
εισηγητή του 5ου θέματος ημερήσιας διάταξης Εντεταλμένου Περιφερειακού Συμβούλου 
Επιχειρηματικότητας, Εξωστρέφειας, Περιφερειακού Αναπτυξιακού Προγραμματισμού & 
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Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων κ. Θεμιστοκλή  Χειμάρα,   έδωσε τον λόγο στον 
Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας κ. Κωνσταντίνο Π. Μπακογιάννη, ο οποίος έθεσε 
υπόψη του σώματος την  με   αριθμ πρωτ. 236892/2300/12-10-2018 εισήγησή του, και 
ανέφερε τα ακόλουθα: 
 
 
Έχοντας υπόψη: 
1. Το Ν.3852/2010 (Φ.Ε.Κ. 87/Α΄/2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης….» και, συγκεκριμένα, το άρθρο 190 σχετικά με τις 
αρμοδιότητες του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης. 

2. Τις διατάξεις του Π.Δ. 148/2010 «Οργανισμός της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας» 
(Φ.Ε.Κ Α/241/2010), όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν (ΦΕΚ 380/Β/18-2-16, 
ΦΕΚ 3847/Β/30-11-16, ΦΕΚ 4401/Β/30-12-16, ΦΕΚ 2201/Β/28-6-17). 

3. Την πρόσκληση υποβολής προτάσεων στο Πρόγραμμα «INTERREG EUROPE», 
Άξονας 1.2: Improving innovation delivery policies. 

4. Την συμμετοχή του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Περιφέρειας Στερεάς 
Ελλάδας εκ μέρους της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας στην υποβληθείσα πρόταση 
υλοποίησης έργου με τίτλο «FEMINA».  

5. Το από 24-5-2018 (ΠΤΑ/1891/20-6-2018) έγγραφο του Διευθυντή Προγράμματος 
«INTERREG EUROPE» περί έγκρισης της πρότασης που υποβλήθηκε. 

6. Το FEMINA έχει ως στόχο να εντοπίσει, να εφαρμόσει, να παρακολουθήσει και να 
αξιολογήσει τα μέτρα εκείνα που θα καταργήσουν τα εμπόδια για την 
επιχειρηματικότητα των γυναικών στους τομείς της υψηλής τεχνολογίας καθώς και τα 
εμπόδια για την απασχόληση και την εξέλιξη της σταδιοδρομίας τους στις μεσαίου 
μεγέθους επιχειρήσεις υψηλής τεχνολογίας. 

Οι εταίροι του FEMINA πιστεύουν ότι η αυξημένη συμμετοχή των γυναικών στις μικρές 
& μεσαίου μεγέθους επιχειρήσεις υψηλής τεχνολογίας μπορούν να τις καταστήσουν 
πιο ανταγωνιστικές. Αυτή η πεποίθηση, βασισμένη σε ακαδημαϊκές μελέτες και 
πρακτική πείρα, πρέπει να γίνει μέρος της γενικής πολιτικής.  
Το χάσμα μεταξύ των φύλων εξακολουθεί να είναι ορατό σε τομείς υψηλής 
τεχνολογίας σε ολόκληρη την ΕΕ-28: οι γυναίκες αντιπροσώπευαν το 29% των 
επιχειρηματιών το 2014 και το 32,5% των εργαζομένων σε επιχειρήσεις υψηλής 
τεχνολογίας το 2015. Το θέμα που τίθεται δεν άπτεται της κοινωνικής ένταξης. 
Πρόκειται για θέμα οικονομικής ανάπτυξης λαμβάνοντας υπόψη μελέτες που έδειξαν 
ότι οι γυναίκες με υψηλές δεξιότητες μπορούν να συμβάλουν στη διαφοροποίηση και 
την εδραίωση των επιχειρήσεων και ότι το κλείσιμο του χάσματος μεταξύ των φύλων 
θα μπορούσε να οδηγήσει σε αύξηση του ΑΕΠ της ΕΕ κατά 13%. 
Στο πλαίσιο αυτό, οι εταίροι του FEMINA συνεργάζονται σε διαπεριφερειακό επίπεδο 
για να επιτύχουν τον γενικό τους στόχο: να εξασφαλίσουν την ενσωμάτωση 
επιλεγμένων πολιτικών με συγκεκριμένα μέτρα για την προώθηση της συμμετοχής των 
γυναικών στην επιχειρηματικότητα υψηλής τεχνολογίας, με έμφαση στους τομείς των 
εκάστοτε στρατηγικών της RIS3. 
Τα κύρια αποτελέσματα του FEMINA είναι τα Σχέδια Δράσης, όπου περιγράφονται 
λεπτομερώς οι επιθυμητές αλλαγές, τους οποίους οι εταίροι και οι επιλεγμένοι 
ενδιαφερόμενοι θα εφαρμόσουν και θα παρακολουθούν σε διάστημα 2 ετών.  
Τα αποτελέσματα αυτής της εφαρμογής θα ωφελήσουν τις ΜΜΕ και την επικράτεια.  
Μια αύξηση της γυναικείας συμμετοχής στην επιχειρηματικότητα υψηλής τεχνολογίας 
και της απασχόλησης των γυναικών σε τέτοιου είδους επιχειρήσεις θα πρέπει 
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εδραιώσει μια νοοτροπία ισότητας των φύλων σε αυτούς τους τομείς, με αντίκτυπο 
στην ανάπτυξη χωρίς αποκλεισμούς και στην περιφερειακή ανταγωνιστικότητα. 
Επικεφαλής εταίρος του έργου είναι ο φορέας «Arezzo Inovation», ενώ συμμετέχουν 
συνολικά δέκα (10) εταίροι:  
1.  Arezzo Innovation   
2.  AREZZO CHAMBER OF COMMERCE, CRAFT AND AGRICULTURE  IT 
3.  Global Center of Excellence (GCE)  
4.  Athens University of Economics and Business - Research Centre   
5.  Regional Development Fund on behalf of the Region of Sterea Ellada   
6.  Bucharest-Ilfov Regional Development Agency   
7.  SODERCAN - Cantabria Regional Development Agency   
8.  Region Dalarna   
9.  DG Women issues and Gender Equality, Government of Cantabria   
10. CMO STAMM   
Το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Στερεάς Ελλάδας συμμετέχει στο έργο εκ μέρους 
(on behalf of) της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.  
Η διάρκεια του προγράμματος είναι εξήντα (60) μήνες από την ημερομηνία έναρξής 
του (1/6/2018). 
Ο προϋπολογισμός του έργου ανέχεται στο ποσό του 1.611.990,00 ευρώ και θα 
συγχρηματοδοτηθεί από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Interreg Europe και από Εθνικούς 
Πόρους. 
Ο προϋπολογισμός του Περιφερειακού Ταμείου Στερεάς Ελλάδας ανέρχεται στο ποσό 
των 118.800,00€. Από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Interreg Europe θα αντληθεί το 
ποσό των 100.980,00 ευρώ, ενώ το υπόλοιπο ποσό των 17.820,00 € αντιστοιχεί σε 
εθνική συμμετοχή. 
Για τις πράξεις του Προγράμματος Συνεργασίας «INTERREG Europe», η εθνική 
συμμετοχή των Ελλήνων δικαιούχων που συμμετέχουν σε αυτές εγγράφεται στο 
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, σε Συλλογική Απόφαση του φορέα 
χρηματοδότησης, ο οποίος και τους εποπτεύει. Στην περίπτωση δικαιούχων μη 
εποπτευόμενων,  η εθνική συμμετοχή τους, που αντιστοιχεί στις πράξεις των 
προαναφερόμενων Προγραμμάτων Συνεργασίας, εγγράφεται στο Πρόγραμμα 
Δημοσίων Επενδύσεων σε Συλλογική Απόφαση είτε του φορέα τους σκοπούς της 
πολιτικής του οποίου εξυπηρετεί ο δικαιούχος είτε, αν αντίστοιχος φορέας δεν 
υφίσταται, σε Συλλογική Απόφαση της Περιφέρειας στην οποία εδρεύει ο δικαιούχος. 
Συνοπτικά: 
Πρόγραμμα: Interreg Europe 
Ακρωνύμιο Έργου: FEMINA 
Άξονας Προγράμματος: 2.1. Improving SMEs competitiveness policies 
Ημερομηνία έναρξης έργου: 01/06/2018  
Ημερομηνία τελικής αποδοχής: 24/05/2018  
Διάρκεια Έργου: 60 μήνες  
Επικεφαλής εταίρος του έργου: «Arezzo Inovation» 
Προϋπολογισμός έργου: Συνολικός Προϋπολογισμός 1.611.990,00€, 
(Προϋπολογισμός ΠΤΑ: 118.800,00€. Από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Interreg Europe 
θα χρηματοδοτηθεί το 85% του προϋπολογισμού, ήτοι ποσό 100.980,00 €, ενώ το 
υπόλοιπο 15% ήτοι ποσό  17.820,00 € αντιστοιχεί σε εθνική συμμετοχή και θα 
χρηματοδοτηθεί μέσω της ΣΑΕΠ356/2). 
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Κατόπιν των ανωτέρω,  

Εισηγούμαι 
 Tη λήψη απόφασης για την αποδοχή εκτέλεσης του έργου με τίτλο Female 

participation in high-tech enterprises” και ακρωνύμιο “FEMINA” το οποίο 
συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα «INTERREG EUROPE». 

 Την εξουσιοδότηση του κ. Περιφερειάρχη για την υπογραφή όλων των απαιτούμενων 
εγγράφων. 

 
 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Στερεάς Ελλάδας, μετά από διαλογική συζήτηση και 
ανταλλαγή απόψεων δια της ψήφου των μελών του, 

 
Αποφασίζει 

 
Κατά πλειοψηφία, α) αποδέχεται την  εκτέλεση του έργου με τίτλο Female 
participation in high-tech enterprises” και ακρωνύμιο “FEMINA” το οποίο 
συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα «INTERREG EUROPE» και  β) εξουσιοδοτεί  
τον κ. Περιφερειάρχη για την υπογραφή όλων των απαιτούμενων εγγράφων. 
Κατά ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση 
Στερεάς Ελλάδας». 

 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται ως κατωτέρω:   

 
                    Ο   ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
Ο  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

         ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

 
 
           ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ              
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